

## 编者按

在刚刚过去的2018年,珠海喜事不断、大事连连。大时代奔流向前,小人物见证变迁,生活在这个时代的每一个人无不经受着时代大潮的洗礼。

有人说:时间偷走了你年轻的容颜,却给了你想要的成长和模样!《珠江晚报》寻找了不同年龄段的10位珠海“小人物”,今日起推出“我的2018”系列报道,从他们的视角来展现一个时代的变化,感受个人命运与珠海历史发展的同行体会。我们采用图、文、视频的立体化传播模式,记录大时代中小人物的故事,从侧面反映珠海过去一年的发展情况。



扫码可看  
相关视频

## 7岁娃许洋的新生活:

# 豆丁变成小学生 宝贝开启好奇心



许洋乘坐双层巴士经过港珠澳大桥。

本报记者 高松  
见习记者 王晓君

告别2018年,步入2019年,珠海市格力学校一年级五班的许洋,有了更多新的期待:“好好学习!”“去云南、贵州和四川看一看!”……说起新一年的规划,7岁的他既兴奋又羞赧的样子可爱极了。

2018年,他不仅从一个幼儿园的小朋友,成为了一名小学生,也从受呵护的“二胎宝宝”,成为“用双脚丈量”祖国版图,用双眼寻找路上风景的小男子汉,练就了一双“千里眼”。



许洋入学第一天。受访者供图

## 太幸运 在家门口就能上学

随着香洲区财政投入和学校建设力度的加大,2018年9月珠海再添三所公办学校,北山小学、格力学校、梅华中学如约与市民见面。

9月初,许洋一家迎来了珠海市格力学校开学的日子。当天早上,他牵着爸爸妈妈的手,走进了这所学校,校内主题为“齐走红地毯,跨越入学门”的入学礼仪式令他兴奋不已,这也使他迅速和周围排队拍照留念的孩子们成为了好朋友。

走进校园,最吸引人眼球的就是校园整体的色彩搭配,橙、蓝、绿、黄,四色搭配简单而不单调,鲜明而不繁杂,让人感受到活力与朝气。和许洋同一天走进格力学校的是该校近300名一年级新生,他们也是格力学校的首批学子。

许洋的父母相识于珠海,爸爸是安徽人,妈妈是江西人,两人目前在珠海共同经营着一家公司。18年前,许洋的姐姐来到了这个世界,7年前,许洋的出生为这个小家庭再一次带来了无限欢乐。

巧合的是,许洋的姐姐作为珠海市荣泰小学首批学子,在爸爸妈妈的引领下,开启了她的学生生涯;如今,许洋作为珠海市格力学校的首批学子,也在爸爸妈妈的牵引下,步入了小学生活。许洋的爸爸许在月说:“两个孩子每次上学都赶上了好时候,姐弟俩都能在家门口上学,我们非常幸运!”

## 真丰富 新学校生活多姿多彩

曾经的荣泰小学家委会成员,变身现任的格力学校家委会成员,许在月说对格力学校信心满满。“11月,学校卢校长召集家长们开会时,详细阐述了学校的教学理念。学校虽然刚刚成立,但一直朝着‘学格力精神、办品牌学校’的办学目标而努力,遵循‘格物致知,力行近人’的校训。”许在月说,学校师资力量同样有保障。

问及校园生活,许在月笑着说许洋津津乐道的是学校一门名为“语文二”的课堂,一旁的许洋则用稚嫩的语言介绍说:“这是绘本课,上课的时候老师用电子屏幕给我们看图片,讲故事。”校园生活丰富多彩,在刚刚结束的学校元旦趣味运动会上,许洋所在的一年级五班还获得了团体冠军,为此他和同学们高兴了好几天。而教室在设计上充分利用空间,做成一个个小书柜,让学生随手就可以拿到书,养成良好的阅读习惯。

“目前我唯一担心的是孩子的托管问题,对于校外机构还是不放心。”许在月表达了自己的担忧。然而,不久的将来,他的担忧或许将不复存在,2018年12月19日,市政府常务会议审议并原则通过《关于进一步做好小学生校内课后服务工作的实施意见(试行)》。我市于2019年1月开始校内课后服务试点工作,计划到2019年年底实现全市70%以上的小学为全部有需求的学生提供课后服务,到2020年年底基本实现全市小学为全部有需求的学生提供课后服务。

## 看世界 从“用脚丈量”到日行千里

刚刚结束元旦假期的许洋,刚从肇庆回来。“虽然是公司元旦的活动,顺便带着他,但我和他妈妈都不想让他错过任何一次出游的机会,希望他能够多出去看看这个世界。”许在月说。

时间追溯到2016年,当时珠海至北京、珠海至桂林的跨省动车刚开通不久,爸爸妈妈便带着他报名参加了前往桂林的旅行团,这是许洋第二次以这样的方式出行,上一次还是他3岁左右从广州转车去上海。在车上他趴在窗户边,好奇地看着一片片农田湖泊向后掠过,他不知道的是他所感受着的正是不断提速的“中国速度”。

风云际会的伶仃洋上,一桥连三地,天堑变通途。2018年10月,港珠澳大桥建成通车。不久后的一个周末,许洋的妈妈便带着他和姐姐、外婆,一行四人一大早就出发经由港珠澳大桥前往香港。在大桥上他们乘坐的是一辆漂亮的双层巴士,“刚一上车,许洋就对眼前的景象迷得不得了,睁大双眼,很好奇。”许洋的妈妈郑女士说,他们选择港珠澳大桥这条线路去香港,不仅是因为时间更快也更加经济实惠,更是为了带他体验这一世纪工程的雄伟壮观。

“我们还曾坐飞机去黄山看云海,也曾坐高铁去桂林看山水,让孩子读万卷书很重要,行万里路也很有必要。”许在月说,前两天听说厦深高铁汕头联络线正式通车,今后打算带他从珠海乘坐高铁到汕头逛一逛。珠海昔日偏居一隅的格局正在改变,从“用脚丈量”到日行千里、日新月异的交通方式,让许洋的“万里路”也将变得更加便捷,小小年纪在旅途中练就一双“千里眼”,将使他受益一生。

如今,许洋和爸爸妈妈的共同心愿就是想去云南、贵州和四川走走看看。